Statistické a numerické met6dy, Elektrotechnicka fakulta ZU.
akademicky rok 2015/2016, zimny semester

variant A
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Datum: oo,
Podpis: oo
1. tdloha: Pomocou LU rozkladu matice ndjdite riesenie sistavy [10 bodov]
r1 + 2x9 + 33 = 5,
2y —4xo 4+ 623 = 18,
3r1 — 929 —3x3 = 6.
2. tiloha: Lichobeznikovou a Simpsonovou metédou, pre m = 10 a s presnostou viésou ako 1.10™* vypoéi-

b)

tajte integral: [10 bodov]
2
dz

1 X

. dloha: V paneldrni bola pocas 50 tyzdiiov sledovand vyroba panelov a pocty chybnych panelov sa zaz-

namengvali:
14,13,15,12,14,9,15,8,14,10,16,12,13,17,18,13,13,10,14,16,11,14,12,9, 15,
11,14,15,11,15,10,16,10,12,13,11,13,11,9,13,8,12,16,12,17,12,13,11,13,12
Zostrojte tabul’ky pocetnosti pre jednotlivé triedy s po¢tom tried 9. [5 bodov]
Bodovo odhadnite strednid hodnotu F (§) a smerodajni odchylku o. [5 bodov]

. tdloha: Zo siestich statov mame didaje o ro¢nej spotrebe cigariet na 1 obyvatela (znak x) a o roénej miere

umrtnosti na rakovinu plic na 100 000 obyvatelov (znak y). Udaje si zaokrihlené na stovky, resp.
jednotky. Vypocitajte koeficient koreldcie medzi obidvoma znakmi.

x; || 3400 | 2600 | 2200 | 2400 | 2900 | 2100
yi || 24 20 17 19 26 20

Vyuzijic regresni analyzu zhodnotte trend fajcenia. [10 bodov]

. teoretickd otazka: Ndhodnd premennd & je dand hustotou rozdelenia pravdepodobnosti

a

f(x)

Urcte koeficient a tak, aby f (z) bola hustotou rozdelenia pravdepodobnosti nahodnej premennej &.
[3 body]

. teoretickd otdzka: Definujte Cauchyho pociato¢nu tlohu. [3 body]

. teoreticka otdzka: Co rozumieme tabulkou rozdelenia pravdepodobnosti ndhodnej veliciny? Mozeme

ju zostavit’ pre spojiti ndhodnu veli¢inu? [3 body]

teoretickd otdzka: Definujte stredni hodnotu ndhodnej veliciny. Co vyjadruje této charakteristika?
[3 body]
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Statistické a numerické metédy, Elektrotechnickd fakulta ZU.
akademicky rok 2015/2016, zimny semester
variant B

Priezvisko, TNENO:  oooiii e ettt e et e e e aeaaaans

Cislo KIGZKU:  veoeeeeeee e,

. tloha: Ngjdite LU rozklad matice [10 bodov]

2 3 21
4 8 7 3
A= 2 1 0 2
-4 -4 1 2
uloha: Jacobiho metédou rieste sistavu linedrnych rovnic s presnostou € = 0.001. [10 bodov]

—z+10y—2 = 9,
r+y+82 = 2

—10z+y—2 = -9.

tloha: Pre statisticky sibor
3.5;3.4;3.4;3.3; 3.2;5.6; 5.2;4.3;4.3;4.3;4.2;4.1; 2.1;0.2; —1.8; 0.4; 2.2; 2.2;
2.3;2.8;2.8;2.9;3.1;3.2;1.7; 1.7; 1.6; 0.6; 0.5; 0.5; 0.5; —1.8; —1.1; —0.2; —2.5; —3.8.
Roztried'te statisticky sibor do 5 tried skupinového rozdelenia, uréte relativnu a kumulativnu pocetnost.

[5 bodov]

Na zéklade skupinového rozdelenia odhadnite bodovo stredni hodnotu F (§) a smerodajni odchylku o.
[5 bodov]

. uloha: Manazér predajne sleduje predaj jednotlivych druhov tovaru vo svojej predajni v priebehu dvands-

tich dnf ndhodne vybranych tyzdiov a zistuje zdvislosti medzi nameranymi hodnotami jednotlivych
premennych. Zistené tidaje o mnozstve predaného mlieka a o predajnej cene mlieka suv tabulke:

Tyzden 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12

Predaj za tyzden (v tis. litroch) || 9 5 1814|1012 | 7 1115 16 | 14 | 11

Cena v predajni (SkK/1) 181249 | 15|17 |16 |20 | 15|22 |14 |15 |19
Vyuzijic regresnd analyzu zhodnotte trendy predaja mlieka v predajni. [10 bodov]

. teoretickd otazka: Ndhodnd premennd & je dand hustotou rozdelenia pravdepodobnosti

@) =17

Urcte koeficient a tak, aby f (z) bola hustotou rozdelenia pravdepodobnosti ndhodnej premennej &.
[3 body]

r € R.

. teoreticka otdzka: Definujte Cauchyho pociatoéni tlohu. [3 body]

teoreticka otdzka: Co rozumieme tabulkou rozdelenia pravdepodobnosti ndhodnej veli¢iny? Moézeme
ju zostavit’ pre spojiti ndhodnu veli¢inu? [3 body]

teoretickd otdzka: Definujte strednti hodnotu ndhodnej veliciny. Co vyjadruje tato charakteristika?
[3 body]



